

美伊战争 七年之痛

驻伊美军昨日 结束作战任务

8月31日,对于美国人和伊拉克人而言,都是值得纪念的一天:按照奥巴马去年制定的时间表,从这一天起,驻伊美军正式宣布结束在伊拉克的作战任务,并将安保任务移交给伊拉克安全部队,驻伊美军人数降至5万以下,并于明年底前全部完成撤军。奥巴马说,作战部队的离开意味着这场战争“结束”,伊拉克将自己“做主”。这场由美国前总统小布什2003年发动的“伊拉克自由行动”将“寿终正寝”,但伊拉克会迎来新曙光吗?

A 美军体面地输了

美国从2003年3月20日入侵伊拉克到2010年8月撤出全部战斗部队,历经7年零5个月。中国国际军事问题专家宋晓军表示,美军这一仗,体面地输了。因为这场战争让美国人付出惨痛代价,却没能实现自己的政治目标和经济目标。

痛快“获胜”

2003年3月20日,美国以伊拉克拥有大规模杀伤性武器为借口,绕开联合国安理会,公然向伊拉克发起军事行动。

开战进入第三周后,战事便呈现一边倒的态势:以美国为首的多国部队凭借空中优势和机械化部队,分几路发起强大攻势,对伊拉克首都巴格达形成合围,并加紧对伊总统府、政府机关及高层领导人的住所等地进行空袭。伊拉克显无缚鸡之力,只能垂死挣扎。2003年5月1日,伊拉克战争开始不到两个月,美国时任总统布什说:“伊拉克主要战事已经结束。美国和我们的盟友们胜利了!”

战后“阵痛”

不过,未能找到大规模杀伤性武器并没有让布什政府感到羞愧,因为这时候,美国人已经找到了第二块遮羞布——将伊拉克建成中东民主的典范。萨达姆政权倒台后,伊拉克国内不断爆发的反美武装袭击、教派冲突,让伊拉克的政局极为动荡,“安全”成为奢侈,虐囚丑闻的连续曝光也让“自由”成为谎言。

胜利“逃亡”

面对混乱,美国人也开始显得有心无力了。2009年2月27日,新上任的美国总统奥巴马宣布了美国将从伊拉克撤军的计划。现在,拖着疲惫身躯回家的美国人留给伊拉克人的是一个烂摊子。而对这群大兵来说,活着回去,就是胜利。

B 美国用兵得与失

得 ●美国在中东终于获得一个可以立足,又无需过多顾忌繁文缛节的基点。这些都是美国自二战后梦寐以求,却直到伊拉克战争后才实现的。

●现已调职阿富汗的前美军中央司令部司令彼得雷乌斯当初在伊拉克推行“拯救计划”,在一定程度上安抚了什叶派和逊尼派间的仇杀,孤立了原本就是“外来户”的“基地”势力,让北方库尔德人同意留在伊拉克版图内。

失 ●耗费军费7630亿美元,超过朝鲜战争、越南战争的费用。

●与7年前相比,美国在中东的介入更深,立足点更多,但影响力反倒不如当初,对以色列控制不力,在巴以和谈上乏善可陈,对伊朗的态度进退维谷。

●两伊原本保持着中东的平衡均势,萨达姆的垮台,让伊朗少了一个羁绊,影响力大增,原本在这一地区不成气候的“基地”组织也一度猖獗。

代价

美方

- 4419名军人死亡
- 3.2万名军人受伤
- 7630亿美元战争开支
- 500亿美元重建

伊方

- 8000名士兵死亡
- 10~100万平民死亡
- 480万难民

C 撤离伊拉克美国留有后路

布鲁金斯学会安全问题专家迈克尔·奥汉隆说,战斗部队撤出后,伊拉克留下的5万美军人数并不少,而且拥有足够的装备与能力,仍足以实现美国的很多目标。

他甚至认为,留下的美军部队和此前撤出的部队一样拥有致命武力,不过是换了个名称,摇身一变成为“提供训练与支持的部队”。

这一观点获得不少伊拉克问题

专家认同。他们认为,美军撤出战斗部队不会让伊拉克局势发生立竿见影的转变。一些人甚至认为,即便在美军撤出全部部队后,美国仍可依靠安全承包商组成“便衣军队”,继续对伊拉克的占领。

分析人士认为,如果奥巴马觉得继续驻军伊拉克符合美国战略利益,他有可能变化形式让美军在2011年后继续呆在伊拉克。星报综合



拍卖公告
受法院委托,我公司将于2010年9月26日上午10:00时在本公司拍卖大厅举办拍卖会。现公告如下:

一、拍卖标的
合肥市红皖家园11幢1003室住宅用房,建筑面积95.08m²,参考价人民币48万元。

二、竞买登记
凡有意竞买者,请于2010年9月25日17:00前到我公司缴纳履约保证金5万元方可办理竞买登记手续,竞买不成,保证金于拍卖会后七个工作日内无息退还。

三、联系方式
公司地址:合肥市芜湖路347号城市华庭B座9楼。
联系人:万先生 联系电话:0551-2840110 转905 13866151168
安徽君诚拍卖有限公司
2010年9月1日